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M
onistus alkaa 

asentamalla käyt-

töjärjestelmä ja 

lisäohjelmistot esi-

merkkikoneeseen. Kun paketti on 

valmis, windows-asennus sinetöi-

dään ja siitä luodaan levykuva. Le-

vykuvalle kätevin tallennuspaikka 

on lähiverkon palvelin.

Käyttömukavuuden kannalta 

keskeinen tekijä on, mistä kloo-

nausohjelmisto ajetaan, ja missä 

levykuva voi sijaita. Tallennus-

paikkoja levykuvalle ovat esimer-

kiksi romput, usb-kiintolevyt sekä 

lähiverkon tallennusjärjestelmät.

Varsinaiset kloonausoperaa-

tiot tehdään edelleen käynnistä-

mällä tietokone levykkeeltä tai 

rompulta. Acronis osaa polttaa 

romput omatoimisesti, Ghost luo 

erikseen poltettavan ISO-kuvan.

Ghostin työkalu on todella 

kömpelö, koska käynnistyslevyk-

keitä on lähes kymmentä tyyppiä. 

Kukin levyketyyppi tukee vain 

tiettyä tallennuslaitetta. Esimer-

kiksi usb-levyille ja lähiverkolle on 

luotava erilliset levykkeet. Niitä 

ei voi vaihtaa lennossa, vaan kone 

on käynnistettävä välissä uudel-

leen. Levykuvien hakeminen ja 

tallentaminen verkkoasemille on 

toivoton tehtävä. Sormi menee 

suuhun, kun verkkokortilleen jou-

tuu etsimään dos-ajuria! 

Acroniksessa käynnistyvän 

rompun tai muutaman levykkeen 

luominen on näppärää. Käyn-

nistyslevyn ohjelma näyttää ja 

toimii täsmälleen kuten win-

dowsissa. Kaikki kokeilemamme 

verkkokortit toimivat moitteetto-

masti. Acronis nuuskii automaat-

tisesti oikeat verkkoasetukset, ja 

windowsin levyjakoihin pääsee 

käsiksi ongelmitta. Polttavien 

dvd-asemien tuki oli tosin puut-

teellinen.

KONE KÄYNTIIN 
VERKOSTA
Acroniksen paras yksittäinen 

ominaisuus on PXE-palvelin, jon-

ka avulla käyttöjärjestelmättö-

män tietokoneen voi käynnistää 

verkosta. Tätä varten biosissa on 

asetettava ensisijaiseksi käyn-

nistysvaihtoehdoksi network 

boot. Ghostista löytyi vastaavat 

ominaisuudet etsiskelyn jälkeen. 

Käytännössä tuskin kukaan ylläpi-

täjä haluaa tutustua siihen, koska 

käyttömukavuus on viime vuosi-

kymmeneltä.

Kun kone on saatu käyntiin, 

käyttöjärjestelmän sisäänajoon 

ei liity kummallisuuksia. Molem-

missa ohjelmistoissa on mahdol-

lisuus käyttää multicast-lähetys-

tä, jolloin palvelin lähettää kuvan 

kaikille koneille kerralla säästäen 

verkon kaistaa.

Levykuvan kirjoituksen pää-

tyttyä Acronis osaa viimeistellä 

asennuksen saman tien. Koneen 

voi esimerkiksi liittää toimialu-

eeseen tai valita ip-osoitteen. Eri 

asennuskokoonpanojen hallinta 

on myös miellyttävää, Ghostissa 

se rajoittuu levykuvan valintaan.

YLLÄPITOTOIMINTOJA
Snap Deploy ja Ghost eivät ole 

pelkkiä monistustyökaluja, niitä 

voi käyttää myös windows-tie-

tokoneiden hallintaan yleen-

sä. Molemmat osaavat asentaa 

”agenttinsa” hallittaviin koneisiin 

suoraan verkosta. Vähänkään 

isommassa ympäristössä tämä 

onkin pakollinen ominaisuus.

Acroniksen ylläpitotoiminnot 

rajoittuvat ohjelmien ajastukseen 

ja etäkoneen tiedostohallintaan. 

Esimerkiksi levykuvan sisäänajon 

yhteydessä onnistuva verkkoase-

tusten muokkaus olisi mukava 

lisä ylläpitoon. Toinen ongelma 

on, että samaa toimintoa ei voi 

suorittaa kerralla useammalla 

koneella, joten isossa verkossa 

näistä toiminnoista ei ole juuri 

hyötyä.

Levykuva leviää lähiverkossa
Uusien tietokoneiden käyttöönotto sujuu 

yrityksissä helposti monistamalla käyttö-

järjestelmä levykuvasta verkon kautta.

TEKSTI: LAURI SUORANTA

ALLE KAHDENKYMMENEN 

tietokoneen verkoissa esitte-

lemämme ratkaisut ovat tar-

peettoman järeitä. Acroniksella 

esimerkiksi lisenssien minimi-

määrä on 25.

Pienympäristössä keskitet-

tyä hallintaa ei tarvita, jolloin 

tavallinen levykuvan luontityö-

kalu on tarkoituksenmukaisin. 

Acroniksella on tarkoitukseen 

TrueImage, Symantec myy 

Ghostista yksittäisasennettavaa 

versiota.

Molemmat yksittäisversiot, 

etenkin Acronis, muistuttavat 

isoveljiään paljon, niistä on 

vain poistettu keskitetty hal-

linta. TrueImage on jopa Snap 

Deployta monipuolisempi, se 

osaa esimerkiksi luoda piilote-

tun osion levykuvalle.

Ghostin yksittäisversio on 

Acroniksen tapaan ”velhoilla” 

toimiva. Kumpikaan ei vaadi 

käynnistystä rompulta kuvien 

tekemiseen. ■

Pienverkkoihin kevyemmät ratkaisut

vs. 

Acronis Snap Deploy
Symantec Ghost Solution Suite
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Windowsin 
kloonauksessa 
omat niksinsä
Windows XP:stä lähtien Microsoft on edel-

lyttänyt tuotteidensa aktivointia piratismin 

ehkäisemiseksi. Geguine Advantage -ohjel-

ma on laajentanut aktivoinnin myös Win-

dows 2000 -ympäristöön. Tämän seurauk-

sena windows-asennuksia ei voi kloonata 

sellaisenaan. Lisäksi laitteille pitää antaa 

yksilölliset verkkonimet ja ip-osoitteet.

Ongelmien välttämiseksi konekohtaiset 

tiedot on poistettava käyttöjärjestelmästä 

ennen levykuvan luomista. Microsoftilla on 

tähän tarkoitukseen kätevä työkalu, sys-

prep.exe. Seuraa näitä ohjeita.

1  Asenna windows tietokoneeseen, joka 

on laitteistoltaan identtinen niiden tietoko-

neiden kanssa, johon asennus kloonataan. 

Älä aktivoi tai liitä toimialueeseen.

2  Asenna uusin windowsin service pack 

-päivitys sekä haluamasi lisäohjelmistot. 

Huomaa, että ohjelmistojen asennusten 

yhteydessä syötettävät käyttäjätiedot ko-

pioituvat levykuvaan. Siten on selkeintä 

käyttää yrityksen nimeä käyttäjänimenä.

3   Lataa käyttöjärjestelmääsi ja service 

packia vastaava Sysprep-työkalu Microsoft 

Download Centeristä (www.microsoft.

com/downloads). Hakusanoina kannat-

taa käyttää käyttöjärjestelmää ja sanoja 

”deployment tools”. Sysprep on myös win-

dowsin asennus-cd:llä, mutta lataamalla 

varmistat saavasi oikean version.

4  Pura tiedostot esim. hakemistoon 

windows\deploy ja suorita setupmgr.exe. 

Valitse asennuksen tyypiksi ”Sysprep se-

tup”. Koska esimerkiksi lisenssiavain täytyy 

tyypillisesti asettaa joka koneelle erikseen, 

valitse ”Do not fully automate setup”.

Täytä seuraavaksi ne asetukset, jot-

ka ovat kaikille monistettaville koneille 

yhteisiä. Jätä loput kohdat tyhjiksi. Tässä 

vaiheessa on kätevää määritellä myös verk-

kotulostimet. Tallenna lopuksi vastauksesi 

ohjelman ehdottamaan tiedostoon.

5  Aja sysprep.exe ja valitse Reseal. 

Koneen sammutettua itsensä käynnis-

tä se levykuvan luontityökaluun. Kun 

levykuva on valmis, tietokoneen voi 

käynnistää normaalisti. Se käyttäytyy ku-

ten monistettu kone. ■

Monistuksessa kömpelö Ghost 

Solution Suite on ylläpitotyö-

kaluna yllättävän hyvä. Koneita 

voi etsiä puuhierarkialla niiden 

ominaisuuksien perusteella, ja 

toimintoja on Acronista enem-

män. Esimerkiksi koneen nimi 

windows-toimialueella vaihtuu 

minuutissa.

Lisäksi Ghostissa on AIBuilder-

työkalu, jolla voi luoda asennus- ja 

ylläpitoskriptejä. Skriptien avulla 

voi esimerkiksi kopioida tiedosto-

ja, muokata järjestelmärekisteriä 

ja käynnistää windowsin palvelui-

ta. Ne voivat myös esittää käyttä-

jälle kysymyksiä. Skriptit luodaan 

etupäässä hiirellä klikkailemalla, 

monimutkaista logiikkaa niihin ei 

voi rakentaa. 

YHTEENVETO
Monistettaessa työasemia Acro-

nis Snap Deploy on helppokäyt-

töinen ja edullinen työkalu. Siinä 

on useimpien ylläpitäjien tarvit-

semat toiminnot käden ulottuvil-

la. Sitä ei ole tarkoitettu monis-

tuksen jälkeiseen ylläpitoon.

Kun verkko on suuri ja lai-

tekannaltaan heterogeeninen, 

Ghost Solution Suiten vahvuudet 

alkavat tulla esiin. Se ei ole pelkkä 

monistustyökalu, toiminnot mah-

dollistavat monipuolisen etäyllä-

pidon. Valitettavasti Ghost vai-

kuttaa hätäisesti kasaan kootulta 

paketilta uutta ja vanhaa koodia, 

eikä työkaluja ole ehditty kunnol-

la integroida. Seuraava versio on 

toivottavasti viimeistellympi.  ■

Valmistaja: 

Acronis, www.acronis.com

Hinta:

25–50 lisenssiä: 18 $ / lisenssi

50–100 lisenssiä: 17 $ / lisenssi

Acroniksen hallintakonsolissa on helppo luoda eri asennuspaketteja.

Ghostin käynnistyslevykkeet ovat ajastaan jäljessä. Dos-ajureiden etsimi-
nen verkkokortille on jo liikaa.

Ghostin konsoli soveltuu suurenkin konekatraan hallintaan.

Acroniksen työkalu levykuvien luontiin käyttäytyy rompulta käynnistetty-
nä täsmälleen kuten windowsissa.

Snap Deploy

Valmistaja:  Symantec,

lisätietoa: www.symantec.fi 

Hinta:

10–24 lisenssiä 41,61 € / lisenssi

25–49 lisenssiä 33,66 € / lisenssi

50–99 lisenssiä 29,46 € / lisenssi

Ghost Solution 
Suite


